直播助农"滞销瓜"变"畅销瓜"

□ 记者 宋祎凡

"我们这儿有几万公斤西瓜陆续成熟,卖不出去就要烂在 地里了,能不能帮忙找找销 路?"

初夏的清晨,礼嘉镇毛家村 月家湾村民小组的果农汪耀兵 父子一脸焦急,敲开了毛家村委 的大门。眼下正值西瓜上市时 节,奈何汪家父子找不到销路。 了解到毛家村委一直在做直播 助农的惠民项目,想寻求村委帮 助,通过直播把西瓜卖出去。

了解情况后,毛家村委立即召开紧急会议,召集直播队伍、志愿者团队,策划起了电商直播活动。大家一致决定,把直播间搬进瓜田。

第一时间,志愿者们来到瓜田,支起直播设备,用村里的抖音号"蜂鸟农场"开始直播。仅一个半小时的直播,浏览量达 1.7 万余次,在线人数 300 人左右。有些粉丝更是直接来到直播点现场买瓜,从天宁、钟楼等地赶来的也不在

小数

在网友、粉丝、企业等多方力量共同努力下,现采的2500公斤西瓜销售一空,排单订购量约5000公斤,解决了果农的燃眉之急,让"滞销瓜"变成了"畅销瓜"。

据了解,近年来,毛家村 抓住建设全区首批"龙城红色 直播间"先发优势,积极拓宽 农特产品线上销售渠道,助力 农户增收。

不断壮大"土播"队伍。除了设置固定直播间,村里还创新推出"走播",把直播间设在田间地头。同时,大力培育农产品经纪人,鼓励党员志愿者利用空闲时间走进直播间,培养"毛家店"专兼职网络主播近50人,去年累计开展综合类涉农直播超30场。

多管齐下拓宽增收渠道。 通过"毛家店"直播平台,村 里的土特产品尤其是时令水果 搭上直播电商快车,实现了稳 定销售。去年,出售水蜜桃500余箱、葡萄1200余箱,线下帮助困难户滞销户销售4000公斤玉米、1750公斤小番茄等,还为本村20余名失地农民提供了再就业机会。

此外,村里还创设了"毛家店"快闪模式,给直播带货带来更多新意和热度。"快闪夜市""快闪集市"等抓住"夜经济"热度,将毛家果品送进校园、送进商圈。村里组织的"提篮小卖活动"也场场爆满,在提升农产品附加值的同时,擦亮了品牌、打出了销量。

就这样,终日在瓜田辛勤 劳作的汪家父子学到了销售 "新招",他们计划着在本月中 下旬再来一场直播卖瓜。接下 来,毛家村将持续开展直播带 货活动,邀请更多农户、党活动, 遗请更多农户、党后 志愿者、农技员走进直播品, 展助农直播,让本地农产 得更好,助力农户增收、乡村 振兴。



我区举行地下空间防汛抢险应急演练

本报讯 (记者 吴梦婷) 当前,我区即将进入主汛期, 加强极端暴雨条件下城镇地下 空间安全防范和应对,是城市 防洪排涝工作的重点工作之 一。日前,由区水利局牵头, 经发集团、湖塘镇及相关社区 共同参与,一场地下空间防汛 抢险应急演练在湖塘镇湾里社 区举行。

本次演练设定常武大部分 地区持续大到暴雨,并伴有雷 电等强对流天气。湖塘镇花园 街路段道路积水严重,倒灌至 花园街 88 号地下商场。由于进水量过大,现有排水设施排涝能力不足,人员、财产安全受到严重威胁,社区立即报告湖塘镇政府,镇政府相关人员第一时间赶到现场组织救援。此时因积水量过大,水位不断上涨,情况越发紧急,湖塘镇上报区防汛抗旱指挥部(以下指下、16 下达指令,组织开展防汛救援行动。

演练中,由区水利枢纽中心和经发集团人员组成的抢险

组、疏散组、保障组、医疗组 快速赶到现场,分别开展现场 人员疏散安置、物资设备调 配、进水口抢筑子堰、架设临 时抢排机泵进行排水等工作。 经过半小时的相互配合,各项 演练任务圆满完成。

下一步,区防指还将组织 全区各相关部门及板块,对所 有城市地下空间进行专项排查 整治,全方位摸清我区城市地 下空间防洪排涝现状,并针对 存在的不足,提出整改要求与 意见,进行"回头看"。



位于常州经开区戚墅堰街道的花溪公园占地面积约 3.6 万平方米,近期修复、翻新、优化了前口广场、景观桥梁、假山,增加了东方小学候学、非机动车停车空间,丰富了夜间灯效及公园小景。图为项目航拍。 钱全 徐芊卉 摄

满足暑期出行需求

全国铁路将实行第三季度调图

本报讯 (记者 朱桓霈) 暑运将至,6月15日零时起, 全国铁路将实行2024年第三 季度列车运行图。

此次调图结合池黄高铁等新线开通,新增开行动车组旅客列车,并对既有客货列车开行方案进行优化调整。新图实行后,铁路常州站将开行旅客列车613列,其中常州站开行349列,常州北站开行145列,戚墅堰站开行12列,武进站开行56列,金坛站开行51列。

值得一提的是,此次将在城际线增开两列前往九华山、黄山的列车,以满足旅客暑期出游需求:其中G7206次列车 18:32从常州站出发,21:26到达九华山站,21:42到达黄山西站;G7136次列车11:21从戚墅堰站出发,14:14到达九华山站,14:31到达黄山西九华山站,14:31到达黄山西

站。运行时间均只需 3 小时 10 分钟,旅时较之前有所缩短。

此外,新图还将首次开行上海—上海虹桥 G8388 次大环形高铁 1 列,将上海、南京、合肥、杭州等 4 座长三角中心城市串联,展现了长三角地区高铁网络的强大覆盖能力。沿途连接黄山、九华山、千岛湖等多个风景区名胜区,更是让这条环线成为了一条集交通与旅游于一体的黄金线路。

考虑到即将到来的暑期出游高峰,此次三季度运行图将与暑期运行图(7月1日至8月31日实行)先后实行。铁路部门提醒有出行计划的市民,暑期是出游旺季,一定要关注车站发布的动态信息和公告,合理安排行程。出行前务必查清乘车信息,勿因跑错乘车站而耽误行程。

血样采集入库3600余例

我区第27例志愿者 成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 何天蕾) 日前,志愿者杨廷锐在常州市第一人民医院成功采集造血干细胞,成为全国第 17719 例、常州第 105 例、武进第 27 例造血干细胞捐献者,为一名血液病患儿送去生命的种子。

"听说患者是个刚满一岁的宝宝,我自己也是两个孩子的父亲,感觉很心疼。能尽自己的一份力,帮助一个家庭,

我觉得很开心。"杨廷锐说。 现场,区红十字会向杨廷锐颁 发捐献造血干细胞荣誉证书, 并送上鲜花,感谢他的善举。

每次造血干细胞捐赠,对于重症患者来说,都是一次生命的重启。近年来,我区造血干细胞捐献工作取得长足发展,截至目前,血样采集入库数量达 3600 余例,已成功捐献 27人,处于全市领先。